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2023:03 Protokoll från konstituerade styrelsemöte Jönkö-
pings läns Luftvårdsförbund den 24 april, 2023 

 

 

Närvarande: Christer Gustafsson, ordförande 

 Anne-Catrin Almér, Länsstyrelsen, sekreterare  

 Margareta Karsberg, Jönköpings energi 

 Krister Wall, Trafikverket 

 Göran Bäckstrand, Jönköpings kommun 

 Håkan Johansson, Värnamo kommun 

 Maria Cannerborg, Region Jönköpings län 

 Maria Lennartsson, Södra (suppleant) 

 

      

Plats: Teams 

Tid: 1530-1600 

 

1. Mötet öppnas 

Christer Gustafsson förklarade mötet öppnat. 

 

2. Val av justerare 

Beslut: Göran Bäckstrand valdes till justerare.  

 

3. Godkännande av dagordning 

En punkt lades till dagordningen: Remiss från Regeringskansliet,  

 

4. Val av vice ordförande, sekreterare och kassör 

Beslut: Krister Wall valdes till vice ordförande, Anne-Catrin Almér till sekreterare och Gu-

nilla Ljunggren till kassör. 

 

5. Firmatecknare 

Beslut: Ordföranden, Christer Gustafsson och kassören Gunilla Ljunggren utsågs att få befo-

genheten att teckna firman var för sig.  

 

6. Nationellt möte med övriga luftvårdsförbund 11 maj  

Förmiddagen den 11 maj genomförs ett nationellt möte med alla luftvårdsförbund. Syftet är 

att få en klarare bild över hur de olika förbunden jobbar och få inspiration av varandra. Även 

Naturvårdsverket och svenska luftvårdsföreningen deltar. Mer information om eventuella för-

beredelser kommer.  

Beslut: Christer Gustafsson, Krister Wall och Anne-Catrin Almér deltar på mötet.  
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7. Remiss revidering av luftkvalitetsdirektivet 

Förbundet har fått en remiss från Regeringskansliet om revidering av luftkvalitetsdirektivet. 

Sista svarsdatum är 15 maj. Även Länsstyrelsen i Jönköpings län har fått remissen.  

Remissen är omfattande men sammanfattningsvis så förslås skärpta gränsvärden. Dessa ligger 

nu närmare de rekommendationer som WHO nyligen har uppdaterat. Det innebär att de nya 

värdena i högre grad tar hänsyn till hälsoeffekterna av luftföroreningarna. Både Jönköping 

och Nässjö skulle överskrida det nya gränsvärdet för kvävedioxid, enligt de modellberäk-

ningar som genomförs inom ramen för samverkansområdet. Bland övriga kommuner så skulle 

hälften överskrida utvärderingströskeln. När direktivet är beslutat ska det införlivas i svensk 

lagstiftning, det är först då det blir tydligt vad för konsekvenser det blir för kommunerna. Det 

kan vara bättre att fokusera på den remissen när den kommer.  

Beslut: Anne-Catrin bevakar Länsstyrelsens remissvar och får mandat att bedöma om För-

bundets åsikter ligger i linje med det. I så fall behövs inget eget remissvar från Förbundet.   

 

 

7. Nästa möte 

Nästa möte blir den 8 juni och blir fysiskt. Plats blir i första hand Naturum på Store Mosse. 

Om det inte går blir det på Länsstyrelsen i Jönköping.   

 

8. Mötet avslutas 

Ordföranden avslutade mötet och tackade för visat intresse. 

 

Vid protokollet 

 

 ..............................................  

Anne-Catrin Almér (sekreterare) 

 ..............................................  … ……………………………… 

Christer Gustafsson (ordförande)  Göran Bäckstrand (justerare) 


